
STATE OF NEW JERSEY 
DEPARTMENT OF TRANSPORTATION 

TRENTON, NEW JERSEY 
 

NOTICE TO CONTRACTORS  
 
Notice is hereby given that bid proposals will be received via the Internet until 10:00:59 A.M. 
on 6/4/15,downloaded, and publicly opened and read, from Bidders classified under N.J.S.A. 
27:7-35.1 et seq.; in the CONFERENCE ROOM-A, 1st Floor F & A Building, New Jersey 
Department of Transportation, 1035 Parkway Avenue, Trenton, NJ 08625; for: 
 
Construction of Leonardo Confined Disposal Facility Contract No. 009201501 Middletown 
Township Monmouth County; 100% State, PE No: 6110108, CE No: 2205864, DP No: 15425. 
 
Project Advertisement Date    5/14/15 
Project Bid Date     6/4/15 
Estimated Completion Date on   09/29/2015 
Estimated Range     Range up to $5,000,000 
Cost of Plans and Contract Documents  Available at www.bidx.com.   
Contractors Prequalified in one of these 
Work Types are eligible to bid this project: 1,1c,3,3a,3b, or 5 
 
The principal items of work consist of: 
 
Quantity Unit   Description 
 
11,161 CY Confined Disposal Facility Construction 

 

Bidders are required to comply with the requirements of N.J.S.A. 10:5-31 (P.L 1975, c. 127); 
N.J.A.C. 17:27.   

Pursuant to N.J.S.A. 19:44A-20.19, contractors must provide a Certification and Disclosure of 
Political Contribution Form prior to contract award.  

Pursuant to N.J.S.A. 52:32-44, contractor must submit the Department of Treasury, Division of 
Revenue Business Registration of the contractor and any named subcontractors prior to 
contract award or authorization. 

Pursuant to N.J.S.A. 34:11-56.51, contractors must be registered with the New Jersey 
Department of Labor, Division of Wage and hour Compliance at the time of bid. 

Bids for the above project will be downloaded from the Bid Express website on the Project Bid date 
(subject to change by addenda) at 10:00:59 a.m. prevailing time, and will be read 
immediately thereafter.  The Bidder must upload their bid prior to the hour named so that it is 
included in the letting download.  Late bids can not be accepted.  This is the only vehicle to bid this 
project; paper bids will not be accepted. 

Minimum wage rates for this project shall be as specified in the "Prevailing Wage Determination 
of the New Jersey Department of Labor and Industry" on file with this Department.  The attention 
of bidders is directed to the provisions covering subletting or assigning the contract.  The entire 
work is to be completed on or before the ESTIMATED COMPLETION DATE STATED ABOVE. 
 
Plans, specifications, and bidding information for the proposed work are available at Bid 
Express website www.bidx.com.  You must subscribe to use this service.  To subscribe, 
follow the instructions on the web site.  Fees apply to downloading documents and plans and 
bidding access.  The fee schedule is available on the web site.  All fees are directly payable to 
Bid Express. 
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PLEASE CHECK THE EXPIRATION DATE OF YOUR ASSIGNED CLASSIFICATION 

Copies of the current Standard Specifications may be acquired from the Department at the 
prevailing fee. Drawings and supplementary specifications may also be inspected (BUT NOT 
OBTAINED) by contracting organizations at our Design Field Offices at the following 
locations:  

 200 Stierli Court       One Executive Campus Rt. 70 West  

 Mt. Arlington, NJ 07856     Cherry Hill, NJ 08002 

 Phone: 973-601-6690      Phone: 856-486-6623 
 
 

New Jersey Department of Transportation 
Division of Procurement 

Bureau of Construction Services 
1035 Parkway Avenue 

PO Box 600 
Trenton, NJ  08625 

 



CONSTRUCTION OF LEONARDO CONFINED DISPOSAL FACILITY 

CONTRACT NO. 009201501 

TOWNSHIP OF MIDDLETOWN, MONMOUTH COUNTY 

DP No: 15425 

100% STATE 

 

Bid Date: June 11, 2015 

 

ADDENDUM No. 1 

Page No. 1 of 5 

 

 

THE FOLLOWING CHANGES ARE MADE TO THE PROPOSAL: 

 

The date for receipt of Bids is CHANGED to June 11, 2015. 

 

Line No. Item No. Item Name          Remarks 

0024 605045P     CHAIN-LINK FENCE, 6’ HIGH  Item Quantity CHANGE – 

Quantity INCREASED from 

100 LF to 122 LF 

 

These Proposal CHANGES are available from the NJDOT Bid Express website as 

Amendment No. 1 
 

 

 

THE FOLLOWING CHANGES ARE MADE TO THE SPECIAL PROVISIONS: 

 

201.03.01. Clearing Site 

THE FOLLOWING IS ADDED AFTER THE LAST SENTENCE OF THE FIRST 

PARAGRAPH: 

 

Any solid waste found on site prior to the start of construction activities is to be collected and 

placed on site, at the direction of the RE, for removal and disposal by others. 

 

 

 

THE FOLLOWING CHANGES ARE MADE TO THE PLANS: 

 

THE FOLLOWING PLAN SHEETS HAVE BEEN REVISED AND ARE REISSUED: 

 

Plan Sheet 8 of 10 (CD-2) 

Plan Sheet 9 of 10 (CD-3) 

 
ATTACHMENT NO.  DESCRIPTION 

ATTACHMENT NO. 1   REPLACES ORIGINAL PLAN SHEET NO. 8 OF 10 

ATTACHMENT NO. 2   REPLACES ORIGINAL PLAN SHEET NO. 9 OF 10 
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THE FOLLOWING PLAN SHEETS HAVE BEEN REVISED BUT ARE NOT REISSUED: 
 

Plan Sheet 2 of 10 (EDQ-1) – REVISED to show a quantity of 122 LF for Item No. 24 
(605045P) CHAIN-LINK FENCE, 6’ HIGH. 

 
Plan Sheet 4 of 10 (C-1) – REVISED to show a quantity of 122 LF for the construction 

bubble of item No. 24 (605045P) CHAIN-LINK FENCE, 6’ 
HIGH. 

 
Revised Plan Sheets reflecting these changes will not be issued at this time, but all 
corrections will be made by the designer during the preparation of the As-Built Plans. 

 
 
 
THE FOLLOWING ARE QUESTIONS RECEIVED FROM PLAN HOLDERS AND THE 
RESPONSES TO THOSE QUESTIONS: 
 

Questions Asked By: A. Servidone Inc./B. Anthony Construction Corp JV  
 
Question No. 2: Proposal Item P201003 Clearing Site. 
 
“The site is totally covered in vegetation. There is no item for Stripping, so how is the vegetation 
to be removed? 
Special Provisions states Disposal of material and debris as specified in Specification Subsection 
201.03.09.  Please provide the requirements for disposal of material and debris on this project, in 
accordance with the Monmouth County Solid Waste Management Plan.   Are there any special 
requirements for removal and disposal of Fragmities, on the project site.” 
 
Response to Question No. 2:  
 
The vegetation removal and disposal is to be paid for under the item 201003P Clearing Site. 
Requirements for disposal of material and debris can be found here:  
http://www.visitmonmouth.com/page.aspx?Id=4172.  
 
There are no special requirements for the removal and disposal of Phragmites, they should be 
disposed of with the site vegetation.  
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Question No. 3: Proposal Item 203065P Confined Disposal Facility Construction. 
 
“What work is included under this item.  This is a "Paid" quantity item.  Is this quantity based 
the quantity of material excavated, or the quantity of material placed as embankment to construct 
the dikes?  What tis the disposition of any excess soil, and where is it to be placed?” 
 
Response to Question No. 3: 
 
The method of measurement and payment for item 203065P Confined Disposal Facility 
Construction is described in subsection 203.04 of the project Special Provisions. Excess soil can 
be placed within the confines of the site and as directed by the Resident Engineer. 
 
 
Question No. 4: 158009M Heavy Duty Silt Fence, Orange 
 
“Where will the 700 LF (25% of total quantity) of Heavy Duty Silt Fence, Orange be used?” 
 
Response to Question No. 4: 
 
The quantity of 700 LF Heavy Duty Silt Fence, Orange is included under the If & Where column 
on the Estimate and Distribution of Quantities plan. As such, the amount and location of this 
item is directed by the Resident Engineer. 
 
Question No. 5: Proposal Item 602224M Confined Disposal Facility Control Structure 
 
“Please clarify the details for the construction of this structure,  Is it the intent that it be 
constructed with steel plate, 2' high, on 3 sides, and the remaining to be left open for placement 
of weir boards?  Please be advised that ductile iron (pipe) cannot be effectively welded. 
 
Response to Question No. 5: 
 
That is the correct interpretation of the construction details. The contractor must submit detailed 
design information and shop drawings signed and sealed by a Professional Engineer licensed in 
the State of New Jersey for Item No. 602224M Confined Disposal Facility Control Structure. 
Plan sheet revisions for the connection of the 18” Ductile Iron Pipe to the control structure are 
provided as Attachment Nos. 1 & 2 with this addendum. 
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Question No. 7: Proposal Due Date/Project Questions 
 
“Does the NJDOT intend on postponing the Proposal Due Date, which is June 4, 2015?  We 
have submitted questions on 5/22/2015 which have yet to be addressed, to which responses are 
required to be able to prepare a proper and competitive bid.” 
 
Response to Question No. 7: 
 
See Amendment No. 1.  A new receipt of bids date has been posted with this Addendum. Bids 
will be received on June 11, 2015.   
 
Question No. 8: Proposal Item 0024 Chain-Link Fence, 6' High 
 
“The Bid Proposal quantity of Item 0024 Chain-Link Fence,6' High is 100 LF.  The Estimate - 
Distribution of Quantities shows 100 LF for this Item.  Plan Sheet No. 4 shows 100 LF on the 
Plan and 122 LF under "To be Constructed".  Please clarify.  Please also clarify the height of this 
fence.” 
 
Response to Question No. 8: 
 
See Amendment No. 1.  The total contract quantity for Item No.24 605045P CHAIN-LINK 
FENCE, 6’ HIGH is 122 LF.  As the item name indicates, the proposed chain link fence is 6’ 
high. 
 

 
Questions Asked By: Tarheel Enterprises, Inc.  

 
Question No. 6: Existing Stockpile 
 
“Section 203.02.01 of the Special Provisions indicates that the contractor should use the existing 
stockpile of dredged material located on the site first, prior to utilizing the material excavated 
from the CDF.  Nowhere on the drawings is the stockpile shown nor is the available stockpiled 
material quantified.  Contract Drawing 4 of 10 provides an earthwork summary which shows a 
near balance between the material excavated from the CDF and that used for the dike.  Please 
advise the location and quantity of the stockpiled material in order that we can determine the 
amount of material to be disposed of.” 
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Response to Question No. 6: 
 
The existing stockpile of dredged material to be used first is located on-site near the construction 
entrance shown on plan sheet 4 of 10. It is approximately 3,000 CY of material. Any excess 
embankment material, after construction of the confining dikes may remain onsite and placed at 
the direction of the Resident Engineer. 
 















































































































 

EXECUTIVE ORDER 125 -100% STATE FUNDED CONTS Page 1 of 1 

STATE ATTACHMENT NO. 5 

NOTICE OF EXECUTIVE ORDER 125 REQUIREMENT FOR POSTING OF WINNING PROPOSAL AND 

CONTRACT DOCUMENTS 

100% STATE-FUNDED CONTRACTS 

 
Pursuant to Executive Order No. 125, signed by Governor Christie on February 8, 2013, the Office of the 
State Comptroller ("OSC") is required to make all approved State contracts for the allocation and expenditure 
of federal reconstruction resources available to the public by posting such contracts on an appropriate State 
website.  Such contracts are posted on the New Jersey Sandy Transparency website located at:  
 

http://nj.gov/comptroller/sandytransparency/contracts/sandy/.  
 

The contract resulting from this RFQ/RFP is subject to the requirements of Executive Order No. 125.  
Accordingly, the OSC will post a copy of the contract, including the RFQ/RFP, the winning bidder's proposal 
and other related contract documents for the above contract on the Sandy Transparency website.  
 
In submitting its proposal, a bidder may designate specific information as not subject to disclosure. However, 
such bidder must have a good faith legal and/ or factual basis to assert that such designated portions of its 
proposal (i) are proprietary and confidential financial or commercial information or trade secrets or (ii) must 
not be disclosed to protect the personal privacy of an identified individual.  The location in the proposal of any 
such designation should be clearly stated in a cover letter, and a redacted copy of the proposal should be 
provided.  
 
The State reserves the right to make the determination as to what is proprietary or confidential, and will 
advise the winning bidder accordingly.  The State will not honor any attempt by a winning bidder to designate 
its entire proposal as proprietary, confidential and/or to claim copyright protection for its entire proposal.  In 
the event of any challenge to the winning bidder's assertion of confidentiality with which the State does not 
concur, the bidder shall be solely responsible for defending its designation. 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

BORING LOGS FOR THIS CONTRACT ARE NOT REPRINTED HERE DUE TO 
SIZE 

























 
 
 
 
 
 
 

THE PARTICULAR PREVAILING WAGE SCHEDULES 
INCLUDED IN THIS CONTRACT ARE NOT REPRINTED HERE 

DUE TO SIZE.   



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

TECHNICAL DRAWINGS FOR THIS PROJECT ARE NOT REPRINTED HERE 
DUE TO SIZE 




